



RAPORT DE ACTIVITATE

al

Proiectului FSS

Cursuri intensive de limba română pentru profesori din Republica Moldova

Dorind cu adevărat să creăm oportunități de dezvoltare pentru profesorii de limba română din școli cu predare în alte limbi decât limba română din învățământul preuniversitar și universitar din Republica Moldova, în special pentru cadrele didactice din Găgăuzia și alte zone din țara vecină, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) a organizat cursuri de perfecționare pentru aceștia, consolidând dimensiunea europeană și transfrontalieră a studiilor oferite în cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava.

Necesitatea desfășurării unei activități de acest tip a fost evidențiată inclusiv de acordurile încheiate între România și Republica Moldova.

Obiectivele proiectului au fost îndeplinite în totalitate:

- creșterea nivelului de stăpânire a limbii române de către cadrele didactice care predau în școlile din Republica Moldova;
- însușirea metodelor, tehnicilor și strategiilor moderne de instruire și evaluare;
- creșterea calității procesului de predare-învățare în unitățile de învățământ preuniversitar cu predare în limbile minorităților din Republica Moldova;
- creșterea capacității de reziliență a sistemului educațional din Republica Moldova.

Proiectul a vizat activități care au avut în vedere două componente: componenta teoretică și componenta practică. Activitățile au fost organizate on-site, la sediul Universității „Ștefan cel mare” din Suceava.

Selecția cursanților a fost realizată de către reprezentanții Ministerului Educației și Cercetării din Republica Moldova.

La deschiderea oficială a cursurilor, organizate de USV la Centrul de Pregătire și Formare Continuă al USV din Vatra Dornei sub coordonarea domnului prof. univ. dr. Ștefan Purici, prorector relații internaționale, a participat, din partea Consulatului General al Republicii Moldova la Iași, domnul Ion Coșer, Consul General.

Durata de organizare a cursurilor: două săptămâni, în perioada 16 – 29 iunie 2024.



Universitatea
„Ștefan cel Mare”

din Suceava

Grupul țintă a fost format din 32 de persoane, cadre didactice din învățământul secundar și superior din Republica Moldova, iar durata modulului de formare a avut 120 de ore. Stagiul a fost realizat de cadre didactice universitare de la Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării a USV. Cursanții au finalizat cursurile cu prezentarea unui proiect. La finalizarea stagiului, cursanții au obținut certificat de formare continuă (5 ECTS).

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a pus la dispoziție sălile de curs, dotate cu tehnica necesară.

Cursanții au asimilat competențe complementare de comunicare, de cunoaștere a elevilor și de management educațional în contextul actual, au dobândit un repertoriu îmbogățit de strategii și practici didactice care susțin predarea eficientă, și și-au optimizat abilitățile de utilizare a tehnicilor de instruire și evaluare pentru asigurarea învățării și comunicării eficiente.

Deviz postcalcul:

Nr. crt.	Natura cheltuielilor	Sume aprobate de MEN, lei
I	Cheltuieli de personal	59.793,04
II	Cheltuieli materiale	149.476,96
		209270,00

MANAGER DE PROIECT,

Prof. univ. dr. Ștefan Purici